

Un libro de Mussolini será traducido al alemán

El importe de la venta será destinado a las viudas de los aviadores... El libro de Mussolini "Parlo con Bruno" va a ser traducido al alemán y editado por la Casa "Essener Verlag-Instalt", de esta capital.

PRECIO, 25 CENTIMOS



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

FRANCO preside varias reuniones del CONSEJO DE MINISTROS

Consignas a la juventud

Son las Juventudes quienes están llamadas a realizar la gran empresa de salvación española para la que nos convocaron los fundadores de la Falange. Los hombres nuevos y enteros, a quienes no han deformado el alma los vicios de una época ni el veneno de unas ideas, serán los forjadores de esa Patria grande, libre y fundida en un solo y compacto bloque.

Recientemente, al comentar el Congreso de Viena, hacíamos notar el importantísimo papel que representa la juventud en la nueva existencia europea y mundial que en estas horas de tragedia se está forjando.

El vicepresidente del Partido, camarada Mora Figueroa, en su discurso de apertura de los trabajos del Consejo ha sabido diagnosticar con tino certero, escuetas y sencillas palabras, la realidad española, las causas de su caída y el medio, nuestro alcance, de lograr su resurgimiento.

La anarquía, el desajuste, la insularidad de los afanes y el sentimiento de soberbia superioridad que hace a cada uno creerse superior a todos y a todo, han constituido hasta ahora el gran obstáculo que se oponía a la marcha armónica y disciplinada del conjunto, restando eficacia y condenando al fracaso a todo intento de resurgir nacional.

La voz de alerta y enseñanza del camarada Mora Figueroa no se la llevará el viento frío de la sierra. Estamos seguros, porque tenemos fe en los destinos de España, que los hombres que en el crisol de la Falange templan y depuran sus almas sabrán recogerla.

Las importantes ciudades de Terek y Wlajmirowski, tomadas al asalto por los alemanes

Continúan los combates en algunos barrios de STALINGRADO

Los ingleses han perdido 189 aviones en el Mediterráneo

Gran Cuartel General del Führer, 21.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Las importantes ciudades de Terek y Wlajmirowski han sido tomadas al asalto, después de haber sido rotas las defensas enemigas en un terreno difícil y sembrado de minas."

En Stalingrado continúan aún los combates en las calles de algunos barrios, esforzándose el enemigo desesperadamente por defenderse con ayuda de fuerzas de refresco. Nuevos ataques lanzados contra nuestras posiciones al Norte de la ciudad han fracasado con sangrientas pérdidas para el enemigo.

Cerca de Saratow, la aviación alemana ha provocado incendios en los depósitos de petróleo en la orilla del Volga.

Al Noroeste de Voronej, varios ataques enemigos han fracasado una vez más. Al Sudeste del lago Ilmen y al Sur del Ladoga, los repetidos ataques soviéticos han fracasado por el fuego combinado de todas las armas. El enemigo ha sufrido pérdidas graves. Fue averiado un barco e incendiada una lancha rápida en el lago Ladoga. Los bombarderos alemanes atacaron ayer, a pesar de las malas condiciones atmosféricas,

muy poco favorables, los restos del gran convoy anglo-norteamericano en la bahía del Duina, cerca de Arkangel. Tres barcos mercantes fueron gravemente averiados.

En el Norte de África, formaciones de la aviación alemana atacaron con bombas y ametralladoras a las fuerzas enemigas.



Un culminante momento.—Ha sido alcanzado un tanque canadiense por el fuego de este cañón alemán que actúa contra los holcheviques

El Gobierno ha examinado la situación interior y exterior de España

Reafirma el sentido anticomunista de nuestro Movimiento, consecuente con el nuevo orden europeo

Adopta la firme decisión de mantener la unidad de los españoles, imponiéndoles la más severa disciplina

Se redobla la actuación vigilante y enérgica del abastecimiento nacional y de los transportes

La obra emprendida de restauración de la ciencia española será continuada

Madrid, 21.—En los días 17, 18, 19 y 21, y bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se ha reunido el Consejo de ministros. El Gobierno ha examinado cuidadosamente la situación general del país, tanto en el orden internacio-



Los soldados alemanes encuentran durante su avance siempre nuevos tanques soviéticos ardiendo, que marcan las líneas de retirada rusa

nal como en el de la política interior. En cuanto a la política exterior, reafirma la orientación sostenida durante los seis últimos años, consistente con el espíritu de nuestra Cruzada, con el sentido anticomunista de nuestro Movimiento y con los imperativos del nuevo orden europeo, y motivada por nuestra estrecha amistad con Portugal y por nuestra solidaridad histórica con los países hispanoamericanos, confirmando en el orden militar la intensificación y

mejora de nuestra preparación bélica. En el orden interior, y ante los sucesos ocurridos, el Gobierno adopta la firme decisión de mantener la unidad espiritual de todos los españoles, imponiéndoles la más severa disciplina en el respeto a la ley y a la autoridad, cortando de raíz todo intento de agitación o de evasión y sancionando inexorablemente cualquier acto de violencia contrario a la fortaleza y prestigio del Estado.

En el aspecto económico, a pesar de las graves dificultades del momento, ocasionadas en gran parte por nuestra guerra de liberación, por la apremiante necesidad de acometer de una vez la empresa total de reconstruir España con noble afán de superación y por la actual contienda del mundo, acusa una notable mejoría, que se refleja en la buena marcha de nuestra Hacienda, en el recobrado prestigio de nuestra moneda, en el vasto desarrollo de las

obras públicas, en la importante labor realizada en el campo de la política social y del trabajo y en el resurgimiento paulatino, pero seguro, de nuestra vida agrícola, industrial y mercantil.

El Gobierno redobla su actuación vigilante y su energía en el difícilísimo problema del abastecimiento nacional y de los transportes, tan arduo hoy en todos los países de Europa, y que con las medidas adoptadas se espera ha de aliviarse considerablemente.

Aoyada en un sentido profundamente cristiano se continuará la política penitenciaria iniciada, merced a la cual ha quedado reducida a una tercera parte la población penal española.

Por último, se cumplirá la obra emprendida de restauración plena de la ciencia española, de ordenación y renacimiento de la cultura nacional y de formación religiosa y humana de una juventud encuadrada en el mejor servicio de España.

Fueron aprobadas las siguientes leyes y decretos:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. Ley por la que se restablece el derecho de registro de los minerales de wolframio y estaño en la forma que se indica.

Decreto por el que dispone queden aumentados los servicios dependientes del Tribunal Especial para represión de la masonería y del comunismo en un Juzgado de comunismo y una sección de ejecutorias. Decreto declarando de interés nacional la fabricación de gasógeno de diferentes marcas.

Decreto por el que se restablece un conflicto de jurisdicción entre los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio.

Decreto sobre competencia suscitada entre el Gobierno Civil de la provincia de Barcelona y el Juzgado de Primera Instancia de San Feliú de Llobregat.

Decreto del Consejo de ministros imponiendo, por infracción en materia de tasas, la siguiente sanción: A la Compañía General de Materiales para Industrias, S. A., multa de 150.000 pesetas.

GOBERNACION. Decreto por el que se restablece la situación de excedencia voluntaria en los Cuerpos General de Policía y Policía Armada y Tráfico.

Decreto por el que se autoriza a este Ministerio para construir, por administración, un cuartel con destino a la Policía Armada y de Tráfico en el campo del Sepulcro, de Zaragoza.

(Pasa a la tercera página.)

El segundo Consejo Nacional del Frente de Juventudes comenzó el domingo en EL ESCORIAL

El acto fué presidido por el vicesecretario general del Movimiento

El camarada Mora Figueroa pronunció un discurso

San Lorenzo de El Escorial, 20.—En el campamento de "Santa María" se ha celebrado la inauguración del segundo Consejo Nacional del Frente de Juventudes. El primer acto fué de homenaje a José Antonio. A las diez de la mañana llegó al Monasterio el vicesecretario nacional del Partido, camarada Mora Figueroa, y tres centenarias de cadetes del Campamento y otra del Frente de Juventudes le rindieron honores. Momentos antes llegó el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay. Fué recibido por el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta, los delegados provinciales que asisten al Consejo y las autoridades locales. Después de pasar revista a las centenarias, el vicesecretario general del Partido y el Prelado penetraron en la Basílica para visitar la tumba del Fundador. Seguidamente los congresistas todos oyeron una misa en el oratorio del Monasterio, oficiada por el Obispo de Madrid-Alcalá, asesor nacional del Frente de Juventudes. Presidieron el vicesecretario general del Movimiento, acompañados del secretario nacional del Frente de Juventudes, asesor nacional de Religión, Padre Marino López Calle, y del coronel Ceano, jefe de instructores. En una segunda presidencia figuraban jerarcas nacionales de la Organización y los delegados provinciales que asisten al Consejo. Terminada la santa misa, en el Patio de los Reyes el camarada Viñeta tomó el juramento a los delegados y a continuación el camarada Mora Figueroa leyó una cuartilla. Se cantó el "Cara al Sol" y el vicesecretario general dió los gritos de rigor. Por la tarde, en el campamento, fueron iniciadas las tareas del II Consejo Nacional. Presidió el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta. Usó de la palabra el camarada Mayoral, en funciones de secretario, quien leyó la convocatoria del Consejo, el reglamento y el programa, procediéndose a continuación al nombramiento de las comisiones. Después de esto, hablaron los representantes de Alava y Avila para exponer la labor desarrollada en sus respectivas provincias. A las siete, se reunieron de nuevo y una vez acabadas las tareas de esta segunda parte se procedió a arriar banderas en la explanada del campamento, con lo que se dieron por terminadas las tareas del día.—Cifra.

Cuartillas leídas por el vicesecretario general del Partido, camarada Mora Figueroa: "Excelentísimo señor: camaradas: Antes de dar comienzo a las tareas del segundo Consejo Nacional del Frente de Juventudes, después de pedir a Dios os ilumine y con el ejemplo del Fundador, ante cuya tumba acabáis de orar para que os guie en los trabajos que vais a acometer, habéis jurado solemnemente entregaros a la Falange, única salvación de España. Es para mí motivo de la mayor alegría que mi primera consigna al Partido vaya dirigida a vosotros, exponente de una juventud que ha luchado y lucha por imponer su mandato de razón y de justicia. Ni ha-

sido fácil la tarea, ni podemos descansar en lo conseguido. España queda delante de nuestros ojos, lejos aún de ser como nosotros deseamos la quisieran. Que el español tiene magníficas virtudes, rarísimas en otros países y decisivas en quien las posea, no cabe la menor duda. ¿Por qué entonces los resultados conseguidos con un pedateo humano tan notable no son ni con mucho los razonables? La contestación, dolorosa y clara, la tenemos todos resuelta. Un desprecio a la obediencia, un olvido irónico a la disciplina, que es la maldición eterna que seca los posibles frutos de nuestras mejores virtudes raciales. (Pasa a la tercera página.)

Von Papen llega a Sofía

Sofía, 21.—El embajador de Alemania, Von Papen, que llegó anoche a esta capital, procedente de Estambul, ha continuado esta mañana su viaje. Como se sabe, tomará parte en una cacería, invitado por el regente Horthy, que se celebrará en los Cárpatos, pero antes visitará Budapest.—Efe.

Los súbditos nipones residentes en Estados Unidos son objeto de malos tratos

Tokio, 21.—El Gobierno japonés posee numerosos datos que atestiguan el mal trato de que son objeto los súbditos nipones residentes en territorio de los Estados Unidos, ha declarado Ocumura, vicepresidente de la Oficina de Información Oficial. Ha añadido que el Japón está dispuesto a utilizar la radio para poner en conocimiento del mundo el trato que los Estados Unidos dan a los japoneses.—Efe.



Infantería alemana después de las luchas encarnizadas y sangrientas en las calles de Stalingrado.—Los rostros de los soldados todavía reflejan la dureza de estos combates

Valladolid

FERIAS y FIESTAS

LA ANIMACION, nota destacada de la feria

Toros, conciertos, fuegos artificiales y verbenas en el Campo Grande han sido los festejos de los primeros días

El domingo dieron comienzo las tradicionales ferias de San Mateo. Estos festejos que anualmente vive nuestra ciudad han comenzado trayéndonos la animación más espléndida que hemos conocido.

Esta es la nota saliente de la feria. Los magníficos carteles de toros y la fama en aumento de nuestras ferias han hecho que los pueblos vallisoletanos y las capitales de la región hayan respondido con más abundancia que nunca al pregón de la primera feria castellana.

Durante todo el sábado y domingo fué tanta la afluencia de

siempre la feria, envuelta en los sonos de las barracas, se celebraron el domingo, como iniciación de las fiestas, los siguientes festejos:

A las nueve de la mañana se inauguró la feria con disparo de cohetes y bombas que, juntamente con las danzas y pasacalles ejecutados por la Banda de la División, anunciaron a los vallisoletanos y forasteros el feliz comienzo de los tradicionales festejos de San Mateo. Con este fin, la citada Banda de música recorrió las calles de la ciudad acompañada de los clásicos gigantes y cabezudos que ejecutaban las consiguientes danzas al son de las dulzinas. Gran cantidad de chiquillos siguieron a los gigantes, en su recorrido por la capital.

Continuando el programa de festejos, a las doce de la ma-

A pesar del mal tiempo continúa animadísima la feria

Segundo día de feria. Un día gris que nos obsequió con una lluvia pegajosa y molesta durante la mañana, para convertirse en chaparrón abundante en la primera mitad de la tarde. A pesar de todo la animación no decrece un momento, aumentando, si cabe, el número de forasteros, y los festejos anunciados se celebran con inmejorable concurrencia.

Comentarios apasionados en torno a la corrida celebrada y cabales dispares relativas a la de la tarde, con una animación que no logra apagar la amenaza de una probable suspensión. Los forasteros que inundan la ciudad no se amilanaron por estas "incidencias" y aguantan imperturbables en calles, plazas y paseos las "caricias" del día.

Se celebró en el Campo Grande el anunciado concierto matinal, a cargo de la notable Agrupación Divisoria. Programa selecto que el público acogió con agrado y cálidos aplausos.

Por la tarde, con lleno "hasta las tejas", se corrió la segunda de abono con forzoso intermedio impuesto por los elementos, para continuar

con mayor animación aún que empezó.

Por la tarde, a las ocho, segundo concierto en la Plaza Mayor, a cargo también de la Banda Divisionaria, que, al igual que en anteriores actuaciones, cosechó el triunfo que por su artística actuación merece.

Y como colofón de este segundo día de feria, la simpática verbenas de la Pérgola de la Fuente del Cisne del Campo Grande, muy animada, aunque los vapores atenuados del día anterior se convirtieron en predas de "más abrigo".

Y esperamos a que hoy vuelva a lucir nuestro sol, el sol amigo inseparable de la feria, que ayer nos ha jugado a todos una mala pasada.

Ponche Duque
Sánchez Romate

forasteros a nuestra ciudad que las calles, espectáculos públicos y todos los lugares de reunión se vieron completamente abarrotados de forasteros, atraídos por el prestigio de nuestras corridas septembrinas. El aspecto de la capital es grandioso a consecuencia de esta enorme afluencia de forasteros que han dado el ambiente más espléndido que hemos conocido en los festejos comenzados en esta jornada del domingo.

COÑAC VIEJISIMO
Sánchez Romate

ñana la Banda de la División interpretó en la Plaza Mayor un selecto concierto de música variada que fué escuchado por numeroso público, que aplaudió la feliz ejecución del selecto concierto.

También por la mañana se celebró un partido amistoso de fútbol, en el Estadio Municipal, entre el Valladolid y el Real Unión de Irún, que fué presenciado por numeroso público.

A las cuatro y media de la tarde se celebró la primera corrida de ferias.

Por la noche continuaron los festejos. A las ocho, la Banda divisionaria volvió a ejecutar un excelente concierto de música, que fué muy aplaudido por el numeroso público presente en nuestra primera plaza pública.

Seguidamente, en el Campo Grande, se quemó una vistosa colección de fuegos artificiales, muy del agrado del público que llenaba todos los alrededores del Campo Grande.

MACHARNUDO
Sánchez Romate

Programa de festejos para hoy

LA QUIMICA CERERA
Fabrica de velas
Crema para calzados
Pedro Rodriguez
Paseo de Farnesio, 3
Teléfono 1449
Valladolid

COÑAC VIEJISIMO
Sánchez Romate

PROGRAMA DE FESTEJOS PARA HOY

FESTEJOS DEL PRIMER DIA DE FERIAS

Con la nota destacada y la alegría y jolgorio que nos trae

T. GONZALEZ MARCIEL
Exmédico de la Lucha Oficial Antivenérea
PIEL SIFILIS, VENEREO
Consulta de 2 a 4 y de 7 a 10
ESPERANZA, 7 y 8

DE LA VIDA SOBRENATURAL

MARTES 22

San Simón de Rojas, confesor. Misa "Justus", color blanco. Se funda oración de Santo Tomás, tercera de los Santos mártires y cuarta "Ad repellendas tempestates".

Exposición del Sermón.—En Santiago, de 6 a 8 de la tarde; a las 7 y 1/2, santo rosario. En las Reparadoras y Escuelas, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

San Juan.—Séptimo día del novenario a Nuestra Señora de las Mercedes.

Misa de comunión y ejercicio a las 8. Por la tarde, a las 7, exposición, ejercicio y sermón por don Pedro Reayo, capellán de la Prisión Provincial.

Penitencial de Jesús.— Todos los días el rosario se rezará a las 7 y 1/2 de la tarde, recitándose a continuación el Via-Crucis todos los viernes. Las misas se celebrarán a las 8 y a las 9 y 1/2.

San Miguel.—Segundo día de la novena el Santo titular.

Por la mañana, desde las 8 a las 9 y 1/2, misas rezadas. Por la tarde, a las 7 y 1/2, exposición, santo rosario y novena, terminándose con "Ad repellendas tempestates".

La Magdalena.— La Asociación de Santa Rita celebrará sus cultos mensuales hoy, martes.

San Ildefonso.— Solemne triduo en honor de Nuestra Señora de las Mercedes, abogada de la Buena Prensa. Comienza hoy, día 22.

Por la mañana, a las 8, misa de comunión. Por la tarde, a las 7, exposición, santo rosario, triduo, sermón por el R. P. Luis Fernández, S. J., y reserva.

MIERCOLES 23

San Lino, Papa y mártir. Misa "Statuit", color encarnado. Segunda oración de Santa Tecla, tercera "A cunctis" y cuarta "Ad repellendas tempestates".

Dr. José M.ª Mtz. Sagarra
RINON Y VIAS URINARIAS. CIRUGIA
AVENIDA DEL GENERAL FRANCO, 1
Teléfono 1525

VENTA sus JOYAS

brillantes de mucho y poco valor
HOTEL ROMA. EMILIO ARES.
PAGO PRECIOS MUY ALTOS
JUSTIFICANDO SU LEGITIMA PROCEDENCIA.

BODEGAS TUDELANAS

Los mejores vinos de mesa. Exquisito paladar

Tinto de Toro, muy rico, 8 litros 20 pesetas; uno, 2,50
Clareto fino, 8 litros 16 pesetas; uno, 2,10
Clareto corriente, 8 litros 15 pesetas; uno, 1,90

Servicio a domicilio desde 4 litros
MACIAS PICAVERA, 8. Telfn. 2047

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

LETRAS DE LUTO

EL CORTIJO

CAFE RESTAURANTE
Pinar de Antequera

Salida autobuses de la P. Mayor
Si desea comer bien, merendar o cenar, acuda al CORTIJO
Precios económicos
BUEN COCINERO

LIBRERIA LARA

OBRAS DE TEXTO - VENTAS A PLAZOS

Cánovas del Castillo, 17 - Teléfono 1202

COLEGIO "ESPAÑA"
(LEGALMENTE RECONOCIDO)
SEÑORITAS - PARVULOS
PRIMERA ENSEÑANZA - ENSEÑANZA MEDIA
PROFESORADO COMPETENTISIMO
SUNTUOSO PALACIO. - PATIOS. - PARQUE
Directora: MARIA HUELMO DE HERNANDO
Fray Luis de León, 32 - VALLADOLID - Telf. 1596

Calzados SOMAR

Completa su elegancia

Duque de la Victoria, 1

"LA BELLEZA"

Perfumería - Productos de belleza - Bolsos
Novedades - Bisutería - Peluquería de señoras

FERRARI, 8 y 10 TELEFONO 1440

NORBERTO ADULCE PEREZ
ALMACEN DE DROGAS
La Casa más importante de la región
FUENTE DORADA, número 8
VALLADOLID

Audiencia Territorial

Señalamientos civiles

Día 22 de septiembre.— Medida del Campo. Incidente. Don Dativo Velasco con el Banco Agrícola Comercial. Secretario señor Gards.

Día 23.—Alba de Tormes; Menor cuantía. Don Francisco Vivas con don Tomás Valle. Secretario señor Lezcano.

SEÑALAMIENTOS CORRESPONDIENTES A LA SEMANA DEL 21 al 26 de septiembre

Juzgado número 2.—Secretaría de Sala, Dr. Joaquín Garde, procesado, Paulino Padrique, delito, infracción Ley de Caza. Señalamiento, día 22.

NATALICIO

Con toda felicidad na dado a luz un hermoso niño donña Maruja Marchesi de Moncada, esposa de nuestro particular amigo y camarada Luciano Moncada Nieto.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de completa salud.

Sufre usted del estómago?

Aunque sólo note ligeras molestias, no se abandone y oculte su alivio con el Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Indicado en los casos de dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, inapetencia, diarrea, distensión y úlcera del estómago etc.

Don Prudencio y doña Francisca
Martin e hijos, dan las gracias a cuantas personas se han asociado a su dolor con motivo del fallecimiento de su hija Isabel Martín Martín (q. e. p. d.), y les participan que las misas por su eterno descanso se dirán los días 23 al 29 del actual, a las ocho y media, en la iglesia de los PP. Agustinos, en el altar mayor.

Don Mariano Miguel Alvarez
(director del Colegio de La Providencia) y demás familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias más expresivas a todas sus amistades por las muestras de condolencia que han recibido con motivo del fallecimiento de su querida madre (q. e. p. d.), y al mismo tiempo participan que mañana, día 23, se celebrarán, en la iglesia de San Benito, una misa, a las siete y media, y un funeral, a las ocho, en sufragio del alma de la misma.

Ayer se inauguró solemnemente el curso académico en el Seminario Metropolitano de Valladolid

El acto tuvo lugar en la iglesia de la Magdalena

Presidió el Excmo. Sr. Arzobispo y asistieron las autoridades

A las once de la mañana de ayer se celebró la solemne apertura del Curso académico del Seminario Metropolitano en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena. El acto fué presidido por el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor García y García, asistiendo también, en lugar preferente, los excelentísimos señores gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojar; gobernador militar, señor Valverde; decanos de las Facultades de Ciencias y Letras, señores del Cerro y Ferrándiz, con las representaciones propia y la del excelentísimo señor rector de la Universidad; delegados de la Inspección de Sanidad; Fiscalía General de la Vivienda; ilustrísimos señores vicario general y provisor de la Diócesis, señores Zurita y Rodríguez; presidente de Acción Católica, el clustro de profesores del Seminario archiduciano y alumnos; representaciones de las Ordenes religiosas y Centros docentes de Valladolid, párrocos de la capital y varios sacerdotes y numerosos familiares y bienhechores del Seminario.

La misa del Espíritu Santo fué oficiada por el M. I. señor don Juan del Valle, catedrático del mencionado centro, en el cincuenta aniversario de su magisterio, asistido por dos profesores. La Schola Cantorum del Seminario interpretó la del maestro Perossi, "Te Deum Laudamus".

Terminado el santo sacrificio, el catedrático de Latin y Humanidades, licenciado don Marcelo González, leyó el discurso de apertura; un estudio acertado y bellísimo sobre el concepto y valor del Humanismo, cuya dignificación y grandeza la ha recibido de la cultura cristiana y de la Teología católica. El disertante, que comenzó evocando la figura de Menéndez Pelayo y ofreciendo su trabajo a su antiguo profesor, señor del Valle, terminó recordando las glorias españolas de nuestras Universidades y Colegios Mayores, que extendieron su saber y su ciencia al Nuevo Mundo.

Concluido el discurso inaugural, S. E. entregó personalmente los diplomas a los alumnos que se han distinguido en el curso anterior.

HABLA EL SEÑOR ARZOBISPO

Seguidamente se levanta a hablar desde el trono el Rvdo. Prelado.

causas como concurren en los males que hemos padecido. Pide a todos la oración y el sacrificio, el ruego insistente al Señor y la ayuda material y económica. Deben también venir los niños ricos a participar en el ministerio sacerdotal.

Al final S. E. bendice a todos los Centros de enseñanza superior, media, profesional, técnica y primaria de la Diócesis, así como a todos los que se han hallado presentes en el acto de la apertura.

El Prelado, que fué recibido a su llegada al templo por las autoridades, fué asimismo despedido por ellas a las puertas de la iglesia histórica de Santa María Magdalena.

El juramento de fidelidad y defensa de la fe contra las doctrinas modernistas fué prestado por los profesores del Seminario el domingo último en la capilla de dicho Centro de Estudios Eclesiásticos.

Desde hoy estará abierto un café durante toda la noche

Así lo ha dispuesto el gobernador civil para dar facilidades a los forasteros que acuden a las ferias

Durante estos días de feria ha sido tal la afluencia de forasteros a Valladolid, que los alojamientos constituyen un verdadero problema, viéndose por ello muchas personas en la imposibilidad de acomodarse en hoteles ni pensiones.

Con objeto de dar facilidades a los visitantes que tropiezan con aquellas dificultades, el Excmo. señor gobernador civil, camarada Tomás Romojar, ha dispuesto que a partir de hoy, día 22, hasta terminar las ferias, uno de los cafés de nuestra capital permanezca abierto durante toda la noche, a fin de que sirva de acomodo a las personas que, por tener necesidad de esperar los trenes de madrugada o por encontrar las dificultades indicadas, puedan encontrar un lugar donde permanecer durante la noche.

Este servicio lo prestará, por turno, varios cafés.

Fino Marismeño
Sánchez Romate

NOTAS TAURINAS

La gran corrida de esta tarde será, sin duda, la corrida de la Feria. Hoy se presenta en Valladolid "Morenito de Talavera", que es, sin discusión, el torero de 1942.

Y con "Morenito", nada más que Domingo Ortega, Bienvenida y Belmonte.

El cartel de hoy es el cartel de mayor interés. Y volverá a llenarse la Plaza. Y si no se llena, tanto peor para los que no vayan, porque ellos se lo perderán.

MAÑANA, "EL EMPASTRE"

Mañana, la gran función de "El Empastre", con precios al alcance de todos los bolsillos. Localidades desde dos pesetas y la taquilla abierta desde hoy.

Si piensan asistir a este espectáculo único, ya saben lo que aconseja el refrán: "Al que madruga, Dios le ayuda".

Cupón de los ciegos

Lista de números premiados Cupón Pro Ciegos correspondiente al sorteo de ayer.

Premio de 250 pesetas, número 471.
Premios de 250 pesetas, números 31, 171, 371, 571, 771, 971, 1171 y 1371.

CARTELERA

Calderón.—Compañía Lírica del Teatro de la Zarzuela de Madrid. Las 7,30 y 11. "La Caramba".

Lope de Vega.—Compañía de Sagi-Vela. A las 7,15, "La viuda alegre". A las 11, "El conde de Lucanor".

Zorrilla.—Compañía de comedias del infante Isabel de Madrid. A las 7,30 y 11, "Chiruca".

Pradera.—A las 4,30, 7,30 y 10,30, "El amor", en español.

Coca.—A las 7,30 y 10,30, "Actuaciones Ufa y "La muchacha de Moscú", en español.

Roxy.—Hoy continúa desde las 8 "Jeune femme pierde", en español.

Capitol.—Continúa desde las 8 "La canción de Aixa", en español.

Lafuente.—Continúa desde las 8 "Torbellino", en español.

Coñac N.P.U.
Sánchez Romate

Vinos del PRIORATO Los mejores blancos, claros y tintos hasta 16 grados

Servicio rápido por foudras y booyas

BODEGAS SALVAT, S. A.-Reus

Representante en Valladolid: SEGUNDO ESCUDERO, Doa. de Mayo, 2, pral. "PUBLIX"

Colegio "EL SALVADOR"

Director: Don Luis Enciso Sagarra, licenciado en Filosofía y Letras

PLAZA DE SAN PABLO, NÚMEROS 2 y 3. —TELÉFONO 402

Primera Enseñanza y preparación de Ingreso, Bachillerato y clases de Retórica que empiezan el primer día de curso. Profesorado titulado para todas las enseñanzas

CARTELERA DE ESPECTACULOS

WEXITO CLAMOROSO!!

de la gran compañía lírica del Teatro de la Zarzuela, de Madrid, HOY la hermosa zarzuela del maestro Moreno Torroba

"LA CARAMBA" cantada en la vermut, por MATILDE VAZQUEZ, en la noche, por CONCHITA PANADES, y en vermut y noche por PEDRO TEROL.

Hoy, en la taquilla del Teatro, se ponen a la venta las localidades para la función de gala que se celebrará la jueves por la noche, PATROCINADA POR EL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO.

Programa.—Primero: La hermosa zarzuela del maestro Torroba "LUISA FERNANDA", cantada por Matilde Vázquez, Conchita Panades y Pedro Terol. Segundo: la obra clásica, verdadera joya lírica del inmortal Barbieri, "EL BARBERILLO DE LAVAPIES", de irreprochable presentación e interpretación.

LOPE DE VEGA

Hoy, despedida de la compañía SAGI-VELA. Tarde, a las 7,15, "LA VIUDA ALEGRE", por Serrano y García Martí. Noche, a las 11, "EL CONDE DE LUXEMBURGO", por Vallojera y Sagi-Vela.

Mañana, PRESENTACION gran compañía dramática ALFONSO MUÑOZ. Primera actriz, ANITA ADAMUZ.

Tarde, a las 7,30; noche, a las 11, extraordinario acontecimiento del poema dramático, en verso, "EL DIVINO IMPACIENTE" triunfo personal de Alfonso Muñoz, creador de Francisco Javier.

ZORRILLA

"CHIRUCA" "CHIRUCA" triunfa en Valladolid.

"CHIRUCA" "CHIRUCA" la comedia de grandioso éxito de Adolfo Torrado (450 representaciones en Madrid y 200 en Barcelona). HOY

HOY en las funciones de vermut y noche, "CHIRUCA" por su genial creador ISABELITA GARCÉS

Brillante actuación de la gran compañía de comedias del infante Isabel, de Madrid.

PRADERA

Continúa el éxito fantástico y apoteósico de la divertida comedia musical "HABLADA Y CANTADA

EN ESPAÑOL, "DE MEJICO LEIGO EL AMOR", por TITO GUZAR.

El jueves, un acontecimiento excepcional. ESTRENO de la monumental superproducción ESPAÑOLA basada en la famosa obra de H. QUINTERO, "MALVALOCA", por AMPARITO RIVELLES, ALFREDO MAYO, MANUEL LUNA y F. FREYRE ANDRADE. Un reparto insuperable. Un triunfo más de nuestra cinematografía.

CINEMA COCA

Sigue con enorme éxito la película EN ESPAÑOL "LA MUCHACHA DE MOSCÚ", interpretada por Conchita Montes, Amadeo Nazari y Armando Falcó.

"LA MUCHACHA DE MOSCÚ" se desarrolla en un trama de apasionante interés, llena de emociones, en lo que el humano y lo heroico se han sumado maravillosamente.

"LA MUCHACHA DE MOSCÚ": la mujer soviética que vivió ignorando sentimientos de amor y de fe.

Completa el programa las Actuaciones UFA de la semana con las últimas noticias de la guerra.

CINEMA ROXY

Hoy, último día: "JALISCO NUNCA PIERDE".

Mañana, la graciosa producción amparito "ALMA DE DIOS", por Amparito Rivelles, Luis Pradera y Pepe Isbert.

Vea el VIERNES a TITO GUZAR en su mejor película presentada hasta la fecha: "ALLA EN EL TROPICO".

CAPITOL

Hoy, la interesante producción "LA CANCIÓN DE AIXA", por Imperio Argentina.

LA FUENTE

Hoy, gran éxito: "TORRELLINO", por ESTRELLITA CASTRO

Gran Circo Feijóo
(PASEO DE LAS MORENAS)

HOY a las 5, 7,30 y 10,45

Las Águilas Humanas
Los 3 Andreu
Los 4 Cape
8 formidables atracciones.

Deportes

Hoy, a las doce y media, firmará Sañudo

El domingo terminaron los campeonatos nacionales de tennis de la Sección Femenina Berrendero ganó la Vuelta Ciclista a Valencia
En toda España se celebraron partidos preparatorios de la Liga



El gran motivo de intranquilidad de la afición local ha sido supe- rado y Fernando Sañudo, el genial delantero centro castellano, ha llegado a un acuerdo con la Directiva del Valladolid y hoy firmará su ficha por el Club de sus primeros amores.

La noticia que el día último dá- bamos en esta sección nos ha sido confirmada por el propio Fernan- do.

A la hora del aperitivo nos le encontramos en la Acera de San Francisco rodeado de viejos amigos y directivos. Esto, con las noticias que ya teníamos, nos dió la seguridad de que Fernando ya se había decidido. Una sonrisa optimista del grupo fué la confirma- ción, y a la vez una frase del gran ariete realista resumía todo:

—Ya lo sabes todo, mañana, a las doce y media, te esperamos en el Club, si quieres asistir a la firma.

—Tenía que ser así, Fernando, tu carrera deportiva tiene que con- cluir en el Club con quien comenta- ste a triunfar.

—La afición y el amor a los co- lores del Real han vencido mi volun- tad y aquí me tienes dispuesto a entregar cuanto pueda en bene- ficio del prestigio deportivo de esta ciudad a la que quiero como segunda Patria chica. Si a esto lo añades los ruegos de los buenos amigos tendrás la explicación de esta decisión, por la que una vez más tengo que sacrificarme.

—Tu sacrificio no será estéril, porque este año han de ser supe- rados los triunfos de la pasada temporada.

—Con esa intención lo hago, porque comprenderás que si no viera ninguna posibilidad este año colgaría las botas definitivamente. Con sinceridad este año tengo fe en que conseguiremos realizar un buen papel. Aunque no conozco el equipo definitivo, veo que está realizado con arreglo al as- mo armazón que el año pasado y no olvido que en la Copa había clase y entusiasmo para realizar

las hazañas que asombraron a propios y extraños. Por otra parte, tengo una gran impresión de algunas de las adquisiciones y esto, la verdad, me hace ser optimista.

—¿Vas a jugar todos los parti- dos?

—Esa es mi intención, porque deseo que mi ayuda sea eficaz y únicamente jugando todos los en- cuentros podremos conseguir que no falte la concentración y la moral que da el jugar siempre la misma línea de ataque. Este año hay que echar el resto todos, comen- zando desde el primer momento.

—Entonces ¿vas a Baracaldo el domingo?

—Desde luego. El domingo por la mañana estaré en Bilbao, ya que estoy convencido de que el resultado del primer encuentro es un gran avance de lo que será la Liga en su desarrollo.

—Bueno, pues mi enhorabuena y hasta mañana.

Dejamos a Fernando acompa- ñado de Isidoro Lorenzo, Fausto Sánchez y Andrés Asensio, viejos y entendidos aficionados amigos entrañables de Sañudo, a los que en gran parte se debe el éxito de que el maravilloso delantero cen- tro haya firmado por nuestro Club.

Esta es la gran adquisición del Valladolid este año, como lo han sido tantas otras. Fernando, con su entusiasmo, su juego genial y la gran moral que da a sus com- pañeros de equipo, es medio Val- ladolid. Si no fuera lo bastante para confirmarnos esta creencia la serie de triunfos forjados por él defendiendo los colores realistas, ahí están estos últimos encuentros jugados por el Valladolid y en los que tanto hemos echado de ver la falta del caballerero montañés, porque esta es la gran realidad. No apreciamos toda la importan- cia de que Fernando conduzca la línea de ataque del conjunto local hasta que falta en ella. Entonces es cuando vemos que sin él la fuerza ofensiva del equipo pierde el ochenta por ciento de su efica- cia.

Por ello hemos de felicitarnos todos de que Fernando vuelva de nuevo a ser el ariete vallisoletano para que con su juego preciosista y eficaz se graben en los campos de fútbol de España capítulos tan brillantes como aquél de Vallec- cas que quedará en Madrid como modelo de impecable ejecución.

Si el Valladolid, correspondien- do al rasgo de Sañudo le va a ha- cer objeto de un espléndido rega- lo, la afición debe premiarle con el cariño de su admiración y re- conocimiento, tributándole en su primera intervención la merceda acogida a su magnífica actitud.

L. A.

Un entrenamiento del Valladolid

Según estaba previsto, en la mañana del domingo se jugó un partido amistoso entre el histórico Real Unión de Irún y el Valladolid Deportivo. Este encuentro tenía la finalidad de entrenar al once local, ya que a consecuencia del retraso en empezar su preparación—hemos de repetirlo una vez más—necesitaba con exi- gencia de este encuentro para acelerar el aclimatación.

Era la presentación del Valladolid ante su afición, y la nu- merosa cantidad de partidarios del deporte del balón hicieron que el campo registrase una aceptable entrada, a pesar de la hora en que tuvo lugar.

A las once de la mañana comenzó el encuentro, en el que la realidad no respondió a la expectación despertada. La afición quie- ría encontrarse con el equipo en plena forma, acoplado en todas sus líneas y con la misma potencialidad de la terminación de la Copa. Pero esto no es así.

Los que habíamos visto ya en otras intervenciones al Vallado- lid, hemos comprobado la conseguida baja forma de algunos de sus jugadores y la falta de cohesión entre el equipo. En gran parte esto obedece a la falta de entrenamiento y es de esperar que a medida que entren en juego aquellos jugadores a quienes no se puede discutir su gran actuación pasada y se lleve a cabo el acoplamiento definitivo, el conjunto vallisoletano alcanzará la forma esperada.

Por hoy podemos contar con un trío defensivo y una línea media en gran forma logrando que se resuelva satisfactoriamente el asunto de Mancisidor.

De lo que no podemos decir otro tanto es de la delantera ac- tual; en ella hay un hueco que exige ser rellenado urgentemente; esto por un lado. Pero también hay que contar con que algunos de sus componentes recobren su forma habitual. Actualmente sólo hay una realidad espléndida en uno de sus componentes, que jun- tamente con Sañudo, ya firmado, constituyen la garantía del fu- turo. Por todo lo cual hemos de esperar a que se resuelvan las as- piraciones pendientes y entonces será el momento de hacer el recuento de las fuerzas disponibles.

Del encuentro en sí poco podemos decir; un partido aburrido en el que el Valladolid jugó con una gran desgana por el fuerte calor y sin enemigo frente, porque el Irún que vimos el domingo no conserva de sus antecesores más que el color de su atuendo futbolístico. Es un conjunto de jóvenes principiantes en donde falta mucho para llegar a ser algo en el camino del fútbol de su antigua clase.

Con este enemigo enfrente, la pelota no traspasó los límites del Valladolid más que en dos ocasiones. La línea media local en- vió cuanto juego quiso a sus compañeros de ataque, los que se encargaron de malograrlo. Terminó el encuentro con el resultado de seis a cero, marcados por Barinaga y Cháchin, tres cada uno; pero de haber habido rematadores adelante, el marcador se hubie- ra agotado.

No obstante todo esto, se cumplieron los deseos de la Direc- tiva de realizar el entrenamiento pretendido con el fin de que el próximo domingo el equipo se encuentre en condiciones de res- ponder a la dura prueba de arrancar los dos puntos al Baracaldo, requisito de una gran necesidad para comenzar brillantemente el camino de la victoria ligüera.

En Lasarrese se juega el Valladolid una difícil papelita, no solamente la materialidad del encuentro, sino porque según com- probamos el pasado año, el resultado del primer partido es defi- nitivo para la moral de los equipos. Recordemos cómo el encuen- tro de Salamanca torció la moral del Valladolid y de su afición, siendo la puerta de entrada a los fracasos de la pasada Liga.

Para que esto no ocurra solamente hay una consigna y una común aspiración: el triunfo en Lasarrese.

LUIS ANGEL

Tennis

TERMINACION DEL CAMPEONA- TO FEMENINO DE TENNIS

Santander, 20.—Han terminado los Campeonatos de la Sección Femenina.

Por la mañana se han celebrado las finales de segunda categoría. El combinado Barcelona-León, formado por Mje Toffoli y Carmen de Prado, venció al equipo de Lérida, integrado por María Angeles Pizjuan y María Teresa Carreño, por 6-0 y 6-1.

A continuación se jugó la final de dobles de primera categoría entre el combinado Madrid-Navarra, formado por María Teresa Castro y Maribel Castilla, y el de León-Baleares, integrado por Isabel Rivera y Catalina Castañat, venció el equipo de Madrid-Navarra por 6-2 y 6-3.

Después se procedió al reparto de premios por el jefe del Departamento de Deportes del Partido, camarada Cadenas, y el director central de Educación Física, cama- rada Miranda.

Los resultados totales son los siguientes:

Campeona de España: Primera categoría, María Teresa Castro, de Madrid.

Subcampeona de España: Primera categoría, Isabel Gil Rivera, de Logroño.

Campeona de España: Segunda categoría, Conchita Madariaga, de Alicante.

Subcampeona de España: Segunda categoría, Ana María Pomar, de Santander.

Campeona de España de dobles: Primera categoría, combinado Madrid-Navarra, formado por María Teresa Castro, de Madrid, y Maribel Castilla.

Subcampeona de España: Primera categoría, combinado Logroño-Baleares, formado por Isabel Gil Rivera y Catalina Castañat.

Campeón de segunda categoría: Equipo Barcelona-León, formado por Milena Toffoli y Carmen de Prado.

Subcampeón de segunda categoría: Equipo de Lérida, integrado por María Teresa Carreño y María Angeles Pizjuan.

Primer equipo de la clasificación general: Baleares.—Alfil.

Ciclismo

BERRENDERO GANO LA VUELTA CICLISTA A VALENCIA

Valencia, 20.—Esta mañana ha terminado la II Vuelta Ciclista a la Región valenciana, organizada por el periódico levantino "Levante". El vencedor de la etapa ha sido el portugués Alberto Raposo, y el de la Vuelta Julián Berrendero. La última etapa se tenía que correr sobre el recorrido Castellón-Valencia, pasando por Cuevas de Vinromá, donde había una cuesta puntable para el Premio de la Montaña, con un trayecto de 183 kilómetros; pero los organizadores decidieron ha- cerla directamente de Castellón a Valencia en fórmula contra el reloj. La llegada apenas tuvo inter- s, a causa de que como era contra reloj, han ido llegando los cor- rredores uno a uno. El primero en hacerlo a la una y dos minutos ha sido Escuriel, después Camellini y Chafar. Berrendero llegó el 14 y Raposo el 19.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

Primer, Raposo, 1 hora, 38 mi- nutos, 21 segundos; Berrendero, 1 h., 55 m., 6 s.; Chafar, en igual tiempo; Camellini, 1 h., 55 minu- tos, 41 s.; Ely, 1 h., 56 m., 28 se- gundos; Carrasco, 1 h., 56 mi- nutos, 34 s.; Marinho, 1 h., 56 mi- nutos, 47 s.; Escuriel, 1 h., 56 mi- nutos, 17 s.; Martín, 1 h., 58 mi- nutos, 45 s.; Miró, 1 h., 59 minu- tos, 19 s.; Molina, 1 h., 59 minu- tos, 19 s.; Carretero, 2 h., 1 m., 3 segundos; Aparicio, 2 h., 3 m., 23 s.; Rodríguez, 2 h., 4 m., 36 s.; Canet, 2 h., 5 m., 6 s.; Botanch, etc.

CLASIFICACION GENERAL

Primero, Julián Berrendero, 21-48-46; Camellini, 21-51-26; Chafar, 21-52-51; Antonio Martín, 21-54-20; Ely, 21-57-03.—Alfil.

ENTREGA DE LOS PREMIOS A LOS CORREDORES DE LA VUELTA

Valencia, 20.—A las ocho de la noche, en el salón de fiestas del Ayuntamiento, el alcalde hizo entrega de las copas de la carrera ciclista a los vencedores de la mis- ma.—Alfil.

Fútbol

EMPATAN EL BARCELONA Y EL ATLETICO DE BILBAO

Barcelona, 20.—Barcelona, 2; Atlético de Bilbao, 2. Arbitró el señor Cruella.

Fué un partido que no tuvo nada de amistoso. El Atlético ha empleado desde los primeros momentos juego muy violento y en la segunda parte los locales han contestado a esta violencia.

EL AVIACION EMPATO DE PENALTY CON EL HERCULES EN VALLECAS

Madrid, 20.—Atlético Avia- ción, 1 (Campos de penalty); Hércules, 1 (Perdomo).

El partido fué soso. En reali- dad, ni el Atlético puso de su parte gran entusiasmo ni sus jugadores parecen estar en el punto deseado, para ocho días antes del comienzo de la Liga.

El juego, salvo algunos mo- mentos de interés, fué aburri- do. Marcó primeramente el Hércules en los primeros minutos de juego por medio de Perdo- mo, debido a un fallo del defen-

sa Mesa, y mediada la segunda parte, en una jugada tonta del medio Salas, que cayó con las manos sobre la pelota, el árbit- ro señaló penalty, que tirado por Campos, se convirtió en el gol del empate.

El arbitraje del señor Polo a tono con el encuentro.—Alfil.

EL CELTA VENCIO POR 4-1 AL CORUÑA

Vigo, 20.—Celta, 4; Depor- tivo de La Coruña, 1.

Este partido se celebró en ho- menaje a Venancio y como se- gundo de la "Copa Osborne". El homenajeado, al que se en- tregaron regalos de los clubs Celta y Deportivo y de sus com- pañeros de equipo, recogió cari- ñosas demostraciones de simpa- tía durante los actos prelimina- res.

El Celta dominó plenamente a su adversario, lo cual no quie- re decir que el Deportivo no in- quietara la meta local. El primer tanto fué para los foraste- ros, por medio de Caballero a los 15 minutos, al rematar un centro de Guimerans.

EL SABADELL GANA AL ESPANOL

Sabadell, 20.—Sabadell, 4; Español, 1.

En la primera parte marcó un solo tanto, obra de Navarro, el Sabadell. El Español opuso mucha resistencia y buen juego. En la segunda parte el dominio del Sabadell fué completo. Ape- nas comenzada Macia consiguió el empate, pero después de este tanto dominó totalmente y marcó por mediación de Pueyo, Pa- tro y Gual. Arbitró Solá, discre- to.—Alfil.

"DAVI" HELADO MODERNO

Autógena Martínez, S. A.
 APARATOS - MATERIAL - ELECTRODOS
 Vallehermoso, 15 - MADRID - Teléfono 33959
 Carretera Madrid - VALLADOLID - Teléfono 1433

HERNIADOS
 La contención de su hernia es conseguida si adopta un aparato del ORTOPEDICO SR. CASTILLO. Estos aparatos son con- struidos en sus talleres a la medida del caso o según prescripción facultativa.

DEFORMADOS
 Aparatos correctores de las deformaciones humanas: pará- lisis, desviaciones de la columna vertebral, Mal de Pott, etc. Plan- tillas de pie plano. Hormas ortopédicas para pies defectuosos o doloridos.

MUTILADOS
 Piernas y brazos artificiales con la imitación más perfecta a los naturales, en duro aluminio, celuloide y otros materiales adap- tables y propios para ello.

CONSTRUCTOR ORTOPEDICO con talleres propios. PROVEE- DOR OFICIAL DEL EJERCITO para Caballeros Mutilados de Guer- rra. CASA FUNDADA EN EL AÑO 1900.
 M. DEL CASTILLO.—PERU, 19. VALLADOLID.—TELEFONO 2575

AGENCIAS
 TESTAMENARIAS, cobros créditos, asesoría jurídica, asuntos sociales, embaldos, licencias caza, cartillas racionamiento, cupos gasolina, docu- mentación, p o s i o n a s, matriculas, Centro Jurídico Administrativo, Ges- toría Salgado, abogado, Panaderos, 66.

LUIS Sanz Gonzalez, Gestor Admi- nistrativo. Vales de gasolina. Matricu- las en centros docentes. Licencias y certificados. "Servicios Argos". Pu- blicidad. Seguros. Agencia Comercial General Almirante, 7, Valladolid.

GESTORIA Tramitación asuntos so- ciales, subsidios, licencias caza, cer- tificados, cartillas racionamiento, cupos gasolina, seche, documentaciones. Director, J. Martínez, Miguel Iscar, 19.

BANCOS
 BANCO CASTELLANO Operaciones de Banca y Caja de Ahorros. Duque de la Victoria, 14, Valladolid.

BANCO HISPANO AMERICANO. To- da clase de operaciones de Banca. Caja de Ahorros. General Moja, 12. Teléfono 2209.

COMPRA
 ¡ATENCIÓN! ¡Atención! Compró de- fensas lana antiguas en colores, de cuatro y ocho puntas; mantones; cha- les; mantas; no importa apolladas. Teresa Gil, 10, tercer derecho. Telé- fono 1201.

ENSEÑANZAS
 PREPARACION Bachillerato. Exa- men de Estado Universitario. Acadé- mias Militares, por J. Barrientos, I. Salas, S. Prieto, P. Pinedo. Infor- mas: Torrecilla, 5.

CENTRO de Estudios MINERVA. Ha comenzado la matrícula para Bachil- lerato. Examen de Estado. Preparación por doctores y licenciados. Ins- cripciones: Leopoldo Cano, 28. De diez a una.

SEÑORITA: El 1.º octubre comen- zan las clases de la acreditada Aca- demia de Corte y Confección Gobe- rnado. Horario: Mañana, tarde, noche. San Ignacio, 3.

FUNEARIAS
 POMPAS FUNEBRES Casa Berzosa. Servicio de todo lo concerniente a funerarias, traslado de cadáveres y velorios. Quijaco de Llano, 9. Telé- fono 2495.

"LA SOLEDAD" Carrozas automó- vilas. Servicio especial para el trasla- do de cadáveres y restos. Quijaco de Llano 15. Teléfono 1498.

FUNEARIAS Galindo. Servicio per- manente y traslado muy económico. Teléfono 1236.

GANADOS
 SE VENDEN dos vacas suizas, una del primer parto, otra del segundo, con leche. Tratar. La Unión de Cam- pos. Alejandro de Lamo.

MAQUINARIA-REPARACIONES
 TALLERES RAFOLS. construcción y montura de gasógenos para cual- quier potencia de motor. Aspiradores para gasógenos. Reparación de moto- res, engranados, rectificadores, pisto- nes y segmentos de todas medidas. Plaza Santa Brígida, 7, Valladolid. Telé- fono 1704.

MATERIAL eléctrico Casa Ve- lasco Santiago, 76, Telfa. 1.244

REPARAMOS toda clase maquinas coser y hacer medias. Trabajos gas- tinizados. Piegas, accesorios, correas, aceite de engrasar. Casa Iglesias.

CONSTRUCCIÓN y reparación de vagones para ferrocarriles. Ramón López. Travesía de Mallorca, 3.

REPARACIONES e instalaciones eléctricas, automóviles, motores re- frigeradores. Montero Calvo, 14. Telé- fono 2081. Martín Casado.

TALLER electromecánico de Julio Nieto. San Felipe Neri, 3 y 5. Telé- fono 1209. Reparaciones eléctricas de todas clases.

ELECTRO BOMBAS especiales para regadíos y usos domésticos. Instala- ciones completas. Reparación de mo- tores eléctricos. Gaspar M. Méndez. Forjaznie 2. Valladolid.

MUEBLES
 MUEBLES LAPUENTE. Especialidad en muebles de estilo. Duque de la Victoria, 19. Teléfono 1204. Vallado- lid.

CAMAS RAHOR es ante todo cón- dula; vóreas. Ferrería Hortelano. Mi- guel Iscar, 22.

LA BANCA DEL MUEBLE. Muebles de estilo y económicos. Fabricación propia. Avenida General Franco, 14. Teléfono 2569.

MUEBLES FERNANDEZ. Dormito- rios, comedores, camas niqueladas es- tucadas. Agustinas, 2 y 4.

PERDIDAS
 PERDIDA tarjeta Farmacia Militar a nombre de doña Sabina Gall. Se gratificará su devolución en óma- zno, 24, tercer derecho.

PERFUMERIAS DROGUERIAS
 DROGAS, productos químicos, u. n. luras en general por mayor y menor precio. Buratzenos. Droguería Situ- mado. A. Mendicote y Navas. Catu- ho, 9.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

Droguería Europea
 A. Mendicote y Navas
 Almacén de drogas y especiali- dades. Gran surtido en perfu- mería. Precios sin competencia.

"ANUNCIE"
 ALMACEN DE DROGAS, Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

DROGUERIA ULLOA. Perfumería. Buenos productos, buenos precios. Plaza del Val, 2. Teléfono 1603.

DROGUERIA SAPELA. Especialidad en pinturas al temple y al aceite. Perfumería.

CASA SIUL. Perfumería, Droguería. Gran surtido en perfumería fina. Fer- rari, 30.

SASTRERIAS - CONFECCIONES
 SASTRERIA de niños. La primera Casa que puede ofrecer mayor sur- tido en calidades y precios. "Buenos Aires", Teresa Gil, 31.

SASTRERIA MODERNA. Costador, Viruete. Especialidad en uniformes de Falange. Airo de Santiago, 5 y 7, segundo.

SASTRERIA MIRANDA. Duque de la Victoria, 23. Teléfono 2608.

L. MARTIN. GONZALEZ. El asire de moda. Santiago, 37 y Santa Ma- ría, 1.

PARA confecciones de caballero y niño. CASTILLO Y MONTEQUI. In- mensa surtido. Miguel Iscar, 7 y 9. Valladolid.

TEJIDOS Y NOVEDADES
 TEJIDOS y géneros de punto. Al- macenes Romero (antes Castejanes). Ochoa, 2.

ALMACENES "La Esmeralda". Gar- cía y Cuadrado (Sucesores de Pedro García Rodríguez). Tejidos, Paque- tería. Géneros de Punto. Cánovas del Castillo, 4.

ALMACENES OLMEDO. Tejidos y novedades. Pañería de caballero. Gé- neros de punto (abandinas, imper- meables señora). Mantas. Tapicerías. Alfombras, Colchas. Santiago, 89.

PISCINAS SAMOA
 RESTAURANTE SELECTO
 Cubierto, 12 plas.—Especial, 20
 Todas las tardes,
 GRAN MERIENDA BAILE

BAR ANGELILLO. Café exprés. Ma- riscos, cervezas y aperitivos. María de Molina, 22. Teléfono 1777.

HULES imitación piel. Alfombras y persianas. Artículos de limpieza. Ca- sa fundada en 1904. Mariano Gonzá- lez. San Felipe Neri, 1, Valladolid.

TODO lo que usted haya visto en pintura decorativa y más obtendrá económicamente, con máximas garan- tías, avisando a Moreno Gabellón, 20.

VENTAS
 GRAN ocasión. Vendo preciosos za- patos nuevos señoría, número 35, último modelo, clase buena, baratísimos. Informes en esta Administración.

SEMILLA de alfalfa, nueva cosecha. Dispongo de existencias. Fidel Be- navedes. Calle Miguel Iscar, 2.

ALMENDRA. avellana grano y en cascara. Aceituna manzanilla y gor- dón. Precios reducidos. Almacén de coloniales de Cipriano Pinocho. Fran- cisco Zaramondo, 12. Teléfono 3418.

RAYOS. pinas, puertas, ventanas, taberos, tarima, friso, tablonos y de- más clases en almacenes de maderas SIRO GARCIA. Alonso Pesquera, 12 y 18.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

SEMILLAS de huerta, se venden: 500 kilos de habas, 500 de espinaca, 100 de acelga, 100 de lechuga, 10 de repollo quintal. Todas ellas garanti- zadas por ser de mi propia cosecha. H. A. S. O. "Uranja Conchita". Caste- llón, 16.

MARCOS, industrias del papel y cartón. Bojas, cajas, imprentas. Mar- tinez 447. Teléfono 2596. Despacho abierto: Duque de la Victoria, 27; teléfono 2435.

GABANES, PELLIZAS, GABARDINAS, TRAJES CONFECCIONES EAVAL
 TERESA GIL, 32

MADERAS. Tablón Soris todos los largos. Haya. Chopo. Tabieros contra- chapados. Serriería. Carpintería me- cánica. E. Martín. Aramillos, 9. Telé- fono 2743.

HARINAS de pescado, conchita de ostra, Fofita, harina sifonada, gra- trosas. Almacenes Garay. Miguel Is- car, 19. Valladolid.

CASAS, calles: Angustias, 30.000, 185.000. Asunción, 37.000. Alcibenas, 21.000. Angel García, 10.000. Alta, 14.000. Claudio Moyano, 125.000. Cruz Verde, 38.000. Colón, 130.000. Campanas, 34.000. TRISTAN.

CASAS: Cabanuelas, 35.000. Camar- tón, 29.000. Carretera Puente Jirero 55.000. Glorioso Tranque, 17.000. Centro, 21.000. Callejón Esgueva, 20 mld. Democracia, 33.000, 35.950 Em- bajadores, 22.000, 24.000. TRISTAN.

CASAS: Esgueva, 70.000, 75.000. Francos, 16.000, 145.000. Fabionell, 42.000. Fuente el Sol, 38.000, 25.000, 17.000, 16.000, 24.000. Hospedería, 21.000. Julián Humanes, 8.500, 2.000, 13.000. TRISTAN.

CASAS: José Antonio, 35.000. Juan Bravo, 44.000. Chancillería, 135.000. Leopoldo Cano, 34.000. Luis Rojo 37 mld, 29.000, 25.000. Lecheras, 13.000 La Unión, 26.000. La Luna, 13.000. TRISTAN.

CASAS: Loza, 54.000. Imperial, 44 mld. Isidro Polo, 11.000. Manuel San- chiz, 24.000, 36.000. M. S. y I. H. S., 7.000. Mantería, 90.000. Marqués del Duero, 21.000. Monjas, 38.000. Nue- va Estación, 125.000. TRISTAN.

CASAS: Núñez Argó, 100.000. Pa- seo Zorrilla, 185.000, 365.000. Plaza Mayor, 235.000. Pasión, 157.000. Pla- za Universidad, 70.000. Plaza San Juan, 70.000. Paseo San Vicente, 32 mld, 29.000, 25.000. TRISTAN.

CASAS: Príncipe, 55.000. Pura, 27.500. Puente Colgante, 55.000. Paso Portillo, 10.500. Puebla, 35.000. San Diego, 49.000. San Rafael, 31.000. San Lazar, 15.000. Soto, 24.000. TRISTAN.

CASAS: Santa María, 125.000. San Martín, 75.000, 95.000. Torrecilla, 55.000, 250.000. Travesía Fuente Sol, 24.000. Travesía, M. H. O. R. S., 75.000. Travesía carretera Segovia, 87.000. TRISTAN.

CASAS: Vega, 45.000. Veinte Me- tros, 110.000. Verbeña, 45.000. He- nado, 12.000, 27.000. Savilla, 21.000, 39.000. TRISTAN. Oficinas: Montero Calvo, 38-40, primero. Teléfono 1433.

CASA calle Colón, de construcción moderna, con varios miles de pies de terreno, renta anual 6.150, presen- tando 130.000 pesetas. TRISTAN, Mon- tero Calvo, 38-40.

CASA próxima a Plaza Mayor, renta anual 4.300, lleva en mano de obra, precio de venta 60.000 pesetas. TRISTAN, Montero Calvo, 38-40.

CASA de nueva construcción, pró- xima al Museo, renta anual 2.900, precio de venta 60.000 pesetas, casa muy bien construida. TRISTAN, Mon- tero Calvo, 38-40, primero.

CASA calle Príncipe, renta anual libre de todo gasto, 2.900. Presen- tando, 45.000. Produce libre más de un seis por ciento. TRISTAN, Mon- tero Calvo, 38-40.

FINCA de resadío a siete kilómetro de Valladolid, 30 obradas de ter- rido total, 150 frutales, buenas es- tadas y dependencias, luz eléctrica. Precio 150.000. TRISTAN.

FINCA de seis hectáreas resadío y doce secano, a diez kilómetros de Va- llladolid, a 500 metros estación ferrocarril, terreno inmejorable, 130 fru- tales, buena casa con dependencias. Precio 130.000. TRISTAN.

FINCA próxima a Toro (Zamora), de 400 hectáreas, arboleda sana y río, numeroso arbolado, gran vena de primera calidad, mucho pasto. Entra- za inmediata. Precio 850.000. TRIS- TAN, Montero Calvo, 38-40.

TRASPASOS
 TRASPASO tienda de comestibles, confiterías, pastelerías, fruterías, ba- res, restaurantes, papelerías, pua- quetería, carboneras, almocenes, etc. de todos precios y condiciones. TRIS- TAN, Montero Calvo, 38-40.

TRASPASO almacén de plátanos y frutas de gran capacidad, instalado en calle muy céntrica, Precio muy bajo. TRISTAN, Montero Calvo, 38-40.

TRASPASO carbonera, muy acredi- tada e instalada en bui local de ca- lle muy céntrica. Precio muy bajo. TRISTAN, Montero Calvo, 38-40.

Los mejores calzados O. de Llano número 4

LOS ANGLOSAJONES iniciarán el segundo frente "cuando puedan hacerlo", pero no antes de la primavera

Hasta ahora no disponen del millón de hombres que precisan lanzar sobre Europa

Washington, 21.—Estados Unidos y Gran Bretaña iniciarán el segundo frente en Europa cuando puedan hacerlo con mayores probabilidades de éxito, es decir, no antes de la primavera próxima. Tal es la opinión de la mayor parte de los círculos competentes de Washington.

Se vuelve a comentar aquí la cuestión del segundo frente desde que la U. R. S. S. ha empezado una campaña de Prensa y por radio en favor de la inmediata invasión del continente europeo por fuerzas anglosajonas. Los círculos militares estiman que, por el momento, no es posible llevar a cabo esta operación por las razones siguientes:

Primera.—Para ello se necesitan un millón de hombres. Los ingleses disponen de dos millones, pero sólo la mitad de ellos son tropas de choque, es decir, las únicas que pueden ser enviadas contra el continente. Además, Norteamérica e Inglaterra opinan que esas tropas deben permanecer en suelo inglés para defenderlo contra cualquier posible intento de invasión alemana. La importancia de las fuerzas estadounidenses en Gran Bretaña es un secreto militar, pero no parece que sea muy superior a cuatrocientos mil hombres. Continúan cruzando el Atlántico nuevos contingentes, pero será preciso que pasen varios meses más antes de que alcancen el millón de hombres.

Segunda.—La superioridad aérea es condición imprescindible para el éxito del segundo frente. La superioridad de que gozan los ingleses ahora no se considera suficiente, sobre todo si se tiene en cuenta que los alemanes pueden estabilizar el frente ruso y concentrar entonces la mayor parte de su aviación en Europa occidental. Sólo la ayuda de la aviación norteamericana puede dar a los aliados la verdadera superioridad aérea, pero para ello también será preciso esperar varios meses antes de que termine la preparación de las bases necesarias y el traslado del personal y material necesario.

Tercera.—Una vez que se abra el segundo frente será necesario abastecer las tropas ininterrumpidamente, para lo cual hay que mejorar las condiciones actuales de los transportes marítimos por medio de la puesta en servicio de un mayor número de barcos mercantes y mediante la creación de una flota de reserva. La construcción de navíos sólo ha llegado a rebasar los hundimientos en las dos o tres últimas semanas. Y aun cuando pronto se llegará a construir tres barcos diarios, habrá que esperar aún varios meses antes de disponer del número de buques suficientes para abastecer en debida forma a las fuerzas aliadas destinadas a participar en el segundo frente.—Efe.

Solemnemente fué inaugurado el curso en la Academia Militar de Zaragoza

Asistió el director general de Enseñanza Militar

Comienzan en Avila las conferencias en honor de San Juan de la Cruz

Zaragoza, 21.—Con toda solemnidad se ha celebrado la inauguración oficial del curso en la Academia General Militar. Para asistir al acto llegó de Madrid el director general de Enseñanza Militar. A las doce se hallaban formados en la Avenida del Generalísimo Franco los alumnos de la Academia General Militar y una compañía de cadetes de la de Infantería. En una tribuna levantada al efecto se colocaron el director de la Academia General Militar, el director de la Academia de Infantería, el general Suro y representantes de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición. Los cadetes desfilaron en correcta formación ante la tribuna de autoridades y, a continuación, los generales, jefes, oficiales y caballeros cadetes se trasladaron al monumento a los caídos del Arma de Infantería, donde ofrendaron unas coronas de flores. Daban guardia de honor al obelisco cuatro cadetes de la Academia General Militar. Las autoridades y cadetes marcharon después al patio central de la Academia, donde estos últimos fueron revistados por el general Hidalgo de Cisneros y el director general de Enseñanza Militar. Terminado el acto, los generales y jefes fueron obsequiados con una copa de vino español y a la una y media, en unión de los cadetes, se reunieron en una comida íntima.—Cifra.

molcado por otro ha llegado el vapor "Castillo Almenara", que trae importantes averías, para reparar en este arsenal. Se anuncia también que con igual objeto llegará de Bilbao el petrolero "Gerona".—Cifra.

Málaga, 21.—Los generales y jefes de la Escuela Superior del Ejército que realizan un viaje de estudios por diversas provincias españolas han llegado de Ronda en las primeras horas de la mañana. Al frente de la expedición viene el general de brigada don Eduardo de Fuentes Cervera, segundo jefe de la citada Escuela.

Gracias a la rápida intervención de las autoridades, secundadas por el vecindario, se logró aminorar grandemente los daños. No hay que lamentar desgracias personales.—Cifra.

En el hotel donde se hospedan fueron cumplimentados por las autoridades civiles, militares y jerárquicas de F. E. T. y de las J. O. S. Visitaron la Alcazaba, donde el alcalde les obsequió con un acto. Almorzaron en Almuñécar y continuaron su viaje hacia Granada, donde se les unirá el laureado general Aranda, director de la Escuela, que es esperado esta noche en Málaga.—Cifra.



La guerra en el desierto se caracteriza por su movilidad; por eso es corriente la marcha de efectivos de un sitio a otro. He aquí una sección de artillería alemana en marcha por una arenosa carretera de Egipto

Lo que piensa Laval del problema judío

Paris, septiembre.—Un seminario afecto sin reservas a la política actual del Gobierno y devoto a la persona del mariscal Pétain, ha divulgado algunos extremos de la conferencia celebrada por los delegados de Propaganda con el presidente del Consejo, ya del dominio público, avalados por una doble censura, la de las autoridades de ocupación y las francesas, que la ejercen en Paris en materia política y de orden interior.

No han dado lugar, hasta ahora, ni a rectificación ni a comentario, porque el problema lo consideraban resuelto los reaccionarios democráticos, amparados en el manto de la colaboración. Tenía importancia la entrevista y la esperaban con ansiedad los delegados de Propaganda, que en sus respectivos distritos sufrían martirio para contestar a preguntas indiscretas. Su misión era difícilísima: interpretar el criterio del Gobierno, y no tenían más remedio que transmitir el contenido de las innumerables y contradictorias notas de información que cada nuevo jefe central de Propaganda les dirigía, así como cada ministro y los Gabinetes del jefe del Estado y del primer ministro.

Con la designación de Laval se adoptaba, por fin, una política y, ansiosos, los delegados de Propaganda asistieron la otra tarde a la conferencia del Hotel Matignon.

—Estamos y seguiremos estando en República?

Según los divulgadores, Laval contestó: —Si habló de República en uno de mis discursos fue porque no se me ocurría otra palabra. Ha suscitado temores en algunos y esperanzas insensatas en otros. Por eso, públicamente pienso definir mi pensamiento. Mientras tanto, tened la seguridad que el antiguo régimen ha muerto para siempre, y yo mismo destituí las instituciones parlamentarias en julio de 1940. Ahora acabo de borrar los últimos vestigios suprimiendo las mesas de la Cámara y del Senado. Están locos los que creen que voy a restablecer el régimen. Pero como no soy partidario del rey, tengo que hablar de República, porque no dispongo de otra palabra.

—¿Está claro? Así lo creyeron todos, sin ahondar en el problema que sólo los actos pueden resolver. Fue en un discurso dirigido hace tiempo a Norteamérica en el que Laval habló de una "República joven, fuerte y sana", y descubrieron sus "insensatas esperanzas" los Maredes, los Spinasse, todos los radicales y socialistas, sin Blum, los René Chateaux, los Eugénie Frot, y asintieron detrás de la cortina las cuadrillas parlamentarias. Quedamos ahora en que, a falta de otro mote, Laval habló de República, pero que la considera muerta para siempre.

Pero los delegados de Propaganda hicieron saber a M. Laval que en los salones de Prefecturas y Alcaldías sigue campeando el busto de la República, relegándose a segundo término o al tercer o al quinto, según los moradores, el retrato del mariscal Pétain. El jefe del Gobierno contestó: "El retrato del mariscal o la franciscana simbólica del nuevo Estado deben sustituir en todas partes el busto de la República".

No cabía respuesta más terminante a la hora de realizar las grandes aspiraciones programáticas: "España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima para el peligro y para el comercio". Gloria y riqueza, comercio y peligro, he ahí las palabras exactas que perfilan la línea de un destino irrenunciable.

Comienza la segunda Semana Española de Teología

Madrid, 21.—En el Instituto "Francisco Suárez", de Teología, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, ha comenzado la segunda Semana Española de Teología, organizada por dicho Instituto. El canónigo archivero de la Catedral de Valladolid y decano de la Facultad de Teología de la Pontificia Universidad Eclesiástica de Salamanca, doctor Gregorio Alastrucy, ha desarrollado el tema "Estado actual de la doctrina del cuerpo místico y puntos de ella que han de menester de investigación". Hizo un esbozo histórico de la cuestión y enumeró los teólogos principales que han desarrollado la doctrina. A continuación, el P. Alejo Revilla, O. S. A., del Monasterio de El Escorial, estudió el tema "La doctrina del cuerpo místico en las obras de San Agustín". Enumeró las distintas fórmulas empleadas por el doctor de Hipona al hablar del cuerpo místico, y destacó las de "Christus Totus".

En la sesión de la tarde, el profesor del Seminario de Toledo, doctor Camisero Sánchez Aliseda, leyó su tema sobre "Los manuscritos teológicos del Seminario de Toledo", en el que hizo la historia de dichos códices procedentes de los conventos de la ciudad imperial. El Padre Vicente Beltrán de Heredia, O. P., de la Universidad Eclesiástica de Salamanca, explicó su lección sobre "Hacia un inventario analítico de manuscritos teológicos de la Escuela salmantina, siglos XV-XVII, conservados en España y en el extranjero". Las sesiones continuarán mañana.—Cifra.



En el sector Sur del frente del Este. — Soldados alemanes a través de una ciudad rusa en llamas recién tomada por las tropas alemanas

El Ferrol del Caudillo, 21. — Re-

Los puestos ganados por los comunistas en Suecia tienen significación internacional

Esta evolución—se dice en Berlín—no debe ser perdida de vista

Berlín, 21.—Los círculos políticos de Berlín estiman que los puestos ganados por los comunistas en las elecciones municipales de Suecia tienen una significación de política no sólo interior, sino internacional. Se añade que la Prensa burguesa de Suecia hace esfuerzos vanos para disimular el malestar que tal triunfo de los comunistas les ha producido, siendo así—dicen en Berlín—que el comunismo intenta establecer nuevas bases en Suecia para desde allí extender su acción por el mundo. Los centros informados alemanes terminan declarando que esta evolución de los acontecimientos de Suecia no debe ser perdida de vista por el resto del mundo.—Efe.

Gandhi dirige una carta al Japón

EL JEFE INDIO EXPRESA EL DESEO DE VISITAR EL TERRITORIO JAPONES

Tokio, 21. — Una carta de Gandhi al Japón publican hoy todos los diarios nipones. En su misiva, el jefe indio expresa su deseo de visitar el Japón y entrevistarse con los jefes japoneses. Según informa la Prensa, esta "carta abierta" fué confiada al sacerdote budista japonés Amasaki con ocasión de la estancia de éste en Wardha el 26 de julio último. "Yo deseo vivamente visitar el Japón y hablar de buena fe con los principales hombres de Estado, a los que tantas cosas tengo que decir. Lamento no hallarme, desgraciadamente, libre en la actualidad. Mi deber es organizar aquí la resistencia contra el imperialismo británico. Deseo que tengáis una idea clara del principio de nuestra resistencia: no deseamos causar un mal a los ingleses, sino convencerles de nuestro ideal; es decir, que se trata de una resistencia pacífica. Este conflicto no es violento y en nuestra lucha no queremos ayuda del extranjero. Si vuestro país desea verdaderamente la independencia de la India, debéis evitar el atacarla. Sobre todo os abstendréis de atacarla porque vuestra actitud hacia la India es totalmente distinta del imperialismo británico. Os ruego comprendáis claramente esta afirmación. El objetivo de nuestro movimiento es preparar a la India para la lucha contra el egoísmo imperialista de la Gran Bretaña. Si faltásemos a este deber, se podría justamente acusarnos de ser simples observadores pasivos y traidores de nuestra fe en el único remedio contra el militarismo británico y sus ambiciones".

En respuesta a la carta de Gandhi, el "Nichi Nichi" trata de disipar la "confusión que debe existir en el espíritu de Gandhi con respecto al Japón". "Es extraño—dice el diario—que con

COMENTARIO

HISTORIA Y DESTINO EN EL MAR

No es tan sólo el que los accidentes geográficos—pura casualidad cosmogónica—sitúan a España como adelantada naval indiscutible, en el que desde nuestras costas haya partido una civilización secular a bordo de gloriosos navíos, ni tampoco que el mar sea puerta obligada para la expansión y la singladura en un perimetro de miles de kilómetros como lugar de trabajo y fuente de riqueza. Todo esto, por separado o en conjunto, pesa y obliga a mucho en nuestro presente. De aquí que el mar sea todo aquello—geografía, cambio, historia, riqueza—y aún mucho más: destino. Si hablamos de un destino histórico hispano, ese destino ha de cumplirse, en buena parte, en los mares que nos cercan, en ellos está la página aún no escrita de nuestro futuro.

La voluntaria ignorancia del mar y su abandono fué síntoma claro de que nuestro pueblo quebró la línea de su ejemplar ruta histórica. Sería preciso remontarse a los días del marqués de la Ensenada para encontrar algo que no sea lírica del mar, buen motivo poético, por más que fuese oratoria teatro de heroicas gestas y lecho para bravas quillas. De entonces a acá, poco más que lamentaciones de nuestra impotencia y de nuestra esperanza.

Una mala política—temerosa y acobardada por las dificultades diarias—pudiera contentarse con un gobernador liberal cuya única finalidad consistiese en acallar circunstancias contrariedades aun a costa de renunciar a una misión universal. Mas España cuenta con recursos suficientes para abordar posiciones que en un inmediato mañana han de ser necesarias a la hora de realizar las grandes aspiraciones programáticas: "España volverá a buscar su gloria y su riqueza por las rutas del mar. España ha de aspirar a ser una gran potencia marítima para el peligro y para el comercio". Gloria y riqueza, comercio y peligro, he ahí las palabras exactas que perfilan la línea de un destino irrenunciable.

EN LA REGION ORIENTAL DE LA INDIA han sido reforzados los efectivos japoneses

Willkie llevará a Stalin un mensaje personal de Robsevelt

Londres, 21.—Willkie es portador de un mensaje personal de Roosevelt para Stalin. Ha declarado a su llegada a Moscú que el segundo frente se ha convertido en el símbolo de la ayuda anglo-norteamericana al pueblo. "Cincuenta veces he sido ya interrogado sobre el segundo frente", ha declarado el representante personal del presidente norteamericano.

La actividad aérea se ha intensificado considerablemente

Diez mil norteamericanos están aislados y a punto de ser aniquilados en las islas Salomón

Chung King, 21.—En los medios autorizados se desmiente que se tenga noticia aquí de que el Japón había enviado cuatro acorazados a las islas de Salomón para provocar un encuentro decisivo.—Efe.

Nueva Delhi, 21.—Con el fin de la estación, la actividad aérea se ha intensificado en la región oriental de la India, donde los japoneses han reforzado sus efectivos de aviación a lo largo de la frontera. Aparatos de reconocimiento han aparecido ya sobre Bengala y Bihar, y los preparativos defensivos han sido acelerados en estas dos provincias para proteger las importantes instalaciones industriales que existen en ambas y que representan las dos terceras partes de la industria del país.

EL NUEVO ALCALDE DE AVILA SE POSESIONA DEL CARGO

Avila, 21.—Se ha posesionado de su cargo el alcalde, señor González de Vega, recientemente regresado de la República Argentina, a donde fué, en unión de otras personalidades, portadora de la película "Raza".—Cifra.

Las jerarquías nacionales que asistieron al Congreso de Juventudes de Viena regresan a España

Madrid, 21.—Para recibir a las jerarquías nacionales que han asistido en Viena al Congreso del Frente de Juventudes, acudieron la secretaria nacional de la Sección Femenina, camarada Sira Manteola; regidoras y auxiliares centrales de la Delegación Nacional, jerarquías nacionales del Frente de Juventudes y el agregado cultural de la Embajada alemana, señor Petersen, en representación del embajador.

Semillas seleccionadas
Pidan catálogos
PLAZA MAYOR, 51

La Herramienta Industrial
Maquinaria - Herramientas
Avenida General Franco, 17

A. RISCO
Medicina General
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Plaza de la Universidad, 16, pral.

L. Martín González
EL SASTRE DE MODA
Santiago, 37 y Santa María, 1